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CONDITIONS DE LA VENTE

La vente se fera expressément au comptant
Aucune réclamation ne sera recevable dès l’adjudication prononcée, les expositions successives ayant permis
aux acquéreurs de constater l’état des objets présentés.

L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur et aura pour obligation de remettre ses noms et
adresse.
Il devra acquitter, en sus du montant de l’enchère, par lot, les frais et taxes suivants :
20% TTC
Les adjudicataires souhaitant régler leurs achats par virement ou chèque tiré sur une banque étrangère
devront s’acquitter d’un débours supplémentaire de 20 euros
Dès l’adjudication prononcée les achats sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes dues.

En cas de contestation au moment des adjudications, c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs
enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par signe, et réclament
en même temps cet objet après le prononcé du mot “adjugé”, le dit objet sera immédiatement remis en
adjudication au prix proposé par les enchérisseurs et tout le public sera admis à enchérir à nouveau.

Les éventuelles modifications aux conditions de vente ou aux descriptions du catalogue seront annoncées
verbalement pendant la vente et notées sur le procès verbal.

Conseil aux acheteurs
La vente est conduite en euros.
Le règlement des objets et celui des taxes s’y appliquant, sera effectué dans la même monnaie.
Les chèques tirés sur une banque étrangère ne seront acceptés qu’après accord préalable de ADER. Pour
cela, il est conseillé aux acheteurs d’obtenir, avant la vente, une lettre accréditive de leur banque pour une
valeur avoisinant leur intention d’achat, qu’ils transmettront à ADER.

Ordres d’achat
Un enchérisseur ne pouvant assister à la vente devra remplir le formulaire d’ordre d’achat inclus dans ce
catalogue. ADER agira pour le compte de l’ enchérisseur , selon les instructions contenues dans le formulaire
d’ordre d’achat, ceci afin d’essayer d’acheter le ou les lots au prix le plus bas possible et ne dépassant, en
aucun cas, le montant maximum indiqué par l’enchérisseur.
Les ordres d’achat sont une facilité pour les clients. ADER n’est pas responsable pour avoir manqué
d’exécuter un ordre par erreur ou pour toute autre cause.

Estimations
Une estimation du prix de vente probable figure à la suite de chaque lot. Il ne s’agit que d’une indication, le
prix d’adjudication résultant des enchères peut varier en plus ou en moins de cette estimation.

Importation temporaire
Les lots précédés d’un astérisque sont en importation temporaire en France.
Les adjudicataires devront acquitter une taxe de mise à la consommation de 5,5 % supplémentaire sur le prix
d’adjudication.
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A D E R
MERCREDI 20 FÉVRIER 2008 À 14 HEURES

DROUOT RICHELIEU - SALLE 1
9, rue Drouot - 75009 Paris

COLLECTION D’UN AMATEUR
ET À DIVERS

ESTAMPES
ACHENER – BOUTET – BRAYER – CAMACHO – COLLAERT – DALI

DUNOYER de SEGONZAC – ERNST – FINI – FRIEDLAENDER – GUASTALLA
LABOUREUR – LANDIER – LEGRAND

LESPINASSE – LUCE – MARQUET – RIVIERE – TAPIES – TRUCHET

DESSINS
BARREY – BASCHET – BECAN – CORNU – FOLON – FORAIN – GREMAILLY – HODLER

KVAPIL – LUCE – MANDEVARE – OUTIN – POUGNY – ROQUEPLAN – SEYSSAUD
VEYRASSAT – VOGT – ZIEM

TABLEAUX MODERNES ET SCULPTURES
ACKERMAN – AMANDRY - ASSELIJM – BERMAN – BERNANDSKY – BERTALAN – BERTHELON

BERTRAM – BORDES – BOULIER – BOZZOLINI – CAPON – CASTOR - CERIA – CHAMBON
CHAPAEV – DALOU – DE FEURE – DELIC – DORING – DRUET – DUMONT – EFIMENKO – EKEGARDH

ENGLEBERT – ERICHSEN – FABIEN – FARREY – FAVORY – FORNEROD – FOURNIER – FREIST
FRONT – GABORIAUD – GASSAGNE – GIRIEUD – GONZALES – GOUDE – GRES – GRIBAUDO
GRIMM – GROUX – GUAY – GUIGNEBERT – IMAI – KALESNIKOFF – KEITH – KLEIN – KOSKAS

KROTOV – KVAPIL – LA FRESNAYE – LA MARTINIERE – LARD – LECOMTE – LEMAIRE
LORJOU – LUIGI – MACLET – MALESPINE – MALUS – MARCHAND – MARVAL – MAYET – MERMOD

MOIRIGNOT – MORENO – MORIZET – MUHL – MUTER – OSTERLIND – OTTMANN – OUDOT
PASCAL – PAVIL – PELOUSE – PRUNIER – RANUCCI – REY VILA – RIJ-ROUSSEAU

ROGERON – ROLL – ROMALO-BUESCU – ROZIER-PACK – RUDE – SAULNIER
SCHLEUSNER – SCHOLLAERT – SEBIRE – SEIGLE – SERADOUR – STOLERENKO – TAKIKAWA

THOMAS – TOUCHAGUES – TRIFONOVSKY – TRISTANI` – UTTER – VALORE
VALTAT – VOGT – WITOLD – YORDANOV

Expositions publiques :
Mardi 19 février 2008 de 11 h à 18 h

Mercredi 20 février 2008 de 11 h à 12 h

Téléphone pendant l’exposition et la vente : 01 48 00 20 01

Rémi ADER David NORDMANN

MEP ader  4/02/08  10:42  Page 1



Experts :

Pour les Estampes :

Hélène BONAFOUS-MURAT
8, rue Saint-Marc, 75002 Paris

Tél. : 01 44 76 04 32 

Pour les Dessins et les Tableaux modernes :

Elisabeth MARECHAUX-LAURENTIN
Expert près de la Cour d’Appel de Paris

Philippine MARECHAUX-HAYE
Expert près de la Cour d’Appel de Poitiers

30, rue Vaneau, 75007 Paris
Tél. : 01 44 42 90 10 - Fax : 01 44 42 90 12

Agnès SEVESTRE-BARBÉ et Amaury de LOUVENCOURT
Experts près de la Cour d’Appel de Paris
174, Faubourg Saint Honoré, 75008 Paris
Tél : 01 42 89 50 20 - Fax : 01 45 63 99 78

Les lots précédés d’un astérisque sont en importation temporaire en France.
Les adjudicataires acquitteront une taxe de mise à la consommation de 5,5 % supplémentaire

sur le prix d’adjudication.

Les lots marqués LSB seront présentés par
Agnès SEVESTRE-BARBE et Amaury de LOUVENCOURT
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Sauf indication contraire, les œuvres encadrées
n’ont pas été examinées hors des cadres.

Les mesures sont données en millimètres,
la largeur précédant la hauteur.

Unless otherwise stated, framed prints
have not been examined out of the frame.
Measurements are quoted in millimetres,

width before height.

1 Maurice ACHENER
Vérone. 1911. Eau-forte. 232 x 178.Très belle épreuve sur
chine appliqué, signée. Toutes marges. 60 / 80 €

2 Henri BOUTET
[Femme à la voilette]. Vers 1900. Pointe sèche. 218 x 275.
Belle épreuve sur vergé, numérotée et signée à la mine
de plomb, collée par les bords sur carton et montée sous
passe-partout. Rousseurs. Marges. 80 / 100 €

3 Yves BRAYER
Fêtes et lumières de l’Iran. 1971. Lithographie. Format de
l’album : 770 x 570. Impression en couleurs. Suite
complète de 12 planches précédées d’un texte
typographié. Très belles épreuves numérotées et signées.
L’un des 165 exemplaires sur vélin d’Arches, signé en
outre au justificatif de tirage. Cartonnage de toile bleue
de l’édition, légèrement défraîchi. Tirage total à 200 ex.

500 / 600 €

4 Jorge CAMACHO
[Composition surréaliste]. 1964. Lithographie. 395 x 475.
Impression en couleurs. Très belle épreuve sur vélin,
numérotée et signée à la mine de plomb. Toutes marges.
Tirage à 125 épreuves. Cadre. 120 / 150 €

5 Joannes (Hans ou Jan Baptist I) COLLAERT
Quatuor Mundi Aetates (Les Quatre âges du monde).
Aetas Avrea. (L’Âge d’or). Cuivre gravé d’après Tobias
Verhaecht. 265 x 200. Hollstein 121-124. Percé de neuf
trous sur le pourtour. 300 / 400 €

3

ESTAMPES

3

3

5
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6 Salvador DALÍ (d'après)
Planche pour La Divine Comédie (L'Enfer) de Dante.
Procédé photomécanique. 200 x 260. Impression en bleu.
Belle épreuve tirée sur soie. Marges. Cadre. 200 / 300 €

7 André DUNOYER DE SEGONZAC
Les Tas de sable. 1924. Pointe sèche. 127 x 98. Lioré et
Cailler 113. Très belle épreuve sur vélin, signée à la mine
de plomb. Marges. Très rare : le tirage ayant été détruit,
il ne subsiste que « quelques épreuves de cette planche
rarissime ». Cadre. 100 / 120 €

8 DIVERS / ORIENTALISME
Un lot d'estampes par Bracquemond, Buhot, Carrière,
Dinet, Fantin-Latour, de Feure, Goeneutte, Mesdag,
Veber... Edition des Peintres-Lithographes. 1893 à 1896.
Lithographie. Très belles épreuves, certaines imprimées
en couleurs. Plusieurs planches à sujets orientalistes.
Joint : 3 couvertures de livraison, défr. Ens. 27 p.

1 500 / 1 800 €

9 DIVERS / BELLE ÉPOQUE
Un lot de cartes, cartes de vœux, menus… Certaines
aquarellées. Vierges. Très bon état. Environ 108 pièces.

150 / 200 €

10 Léonor FINI
[Chat]. Lithographie. 380 x 470. Impression en couleurs.
Très belle épreuve sur vélin, numérotée et signée à la
mine de plomb. Courts plis cassés. Marges. Tirage à 220
épreuves. Cadre. 200 / 300 €

11 Johnny FRIEDLAENDER
[Composition]. Vers 1975. Gravure. 565 x 775. Impression
en couleurs. Parfaite épreuve tirée pleines marges, justifiée
« e.a. » et signée à la craie blanche. Cadre. 120 / 150 €

12 Pierre GUASTALLA
[Deux vues de Saint-Tropez]. Vers 1930. Pointe sèche.
225 x 315 et 295 x 195.Parfaites épreuves sur vélin, timbrées.
Petit manque dans l'angle inférieur gauche du feuillet à
une planche. Toutes marges. Ens. 2 p. 150 / 180 €

4
10

6 7

9
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13 IMAGERIE POPULAIRE
Pantin N° 3. Vers 1870. Lithographie. Des presses de
Wentzel à Wissembourg. 420 x 325.Très belle épreuve en
superbe coloris du temps. Marges. Cadre. 80 / 100 €

14 Jean-Emile LABOUREUR
Broadway, New York. 1907. Eau-forte. 170 x 215.
Laboureur 70.Très belle épreuve tirée en brun bistré sur
vergé, du tirage effectué pour la Gazette des Beaux-Arts.
Petit accident sur le trait carré inférieur et timbre de
collection effacé. Petites marges normales.
Joint : John Sloane. Une rue à New York. Vers 1905. Eau-
forte. 175 x 125. Très belle épreuve sur vergé. Même
tirage. Ens. 2 p. 120 / 150 €

15 Jean-Emile LABOUREUR
L'Arrivée du poisson. Planche des Quatre images
bretonnes. 1914. Bois gravé. 300 x 300. L. 706. Très belle
épreuve sur vélin. Quelques rousseurs dans les très
grandes marges. Ex-coll. H.-M. Petiet (Lugt non décrit,
cf. 2021a). 150 / 180 €

16 Henri LANDIER
Place Ravignan, en automne. 1962. Eau-forte. 195 x 140.
Belle épreuve sur vergé, légèrement oxydée, signée et
numérotée. Marges. Tirage à 70 épreuves. Cadre.

300 / 400 €

17 Henri LANDIER
Le Songe d'une nuit d'été. 1968. Eau-forte et aquatinte.
490 x 320. Impression en couleurs. Très belle épreuve sur
vélin, signée et annotée “épreuve d'artiste”. Marges.
Cadre. 300 / 400 €

18 Henri LANDIER
La Roue, Chanteloup-les-Vignes. 1974. Eau-forte et
aquatinte. 680 x 465. Impression en couleurs. Très belle
épreuve sur vélin, signée et numérotée en chiffres
romains. Marges. Cadre. 300 / 400 €

5

13 16

17

18
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19 Henri LANDIER
Autoportrait. 1981. Eau-forte et aquatinte. 320 x 440.
Impression en couleurs. Très belle épreuve sur vélin,
signée et numérotée en chiffres romains. Marges. Cadre.

500 / 600 €

6

19

21

20

21 Henri LANDIER
La Mer à Morgat. [2001]. Eau-forte et aquatinte.
440 x 320. Impression en couleurs. Très belle épreuve sur
vélin, signée et numérotée en chiffres romains. Marges.
Cadre. 300 / 400 €

20 Henri LANDIER
La Mer houleuse. 2001. Eau-forte et aquatinte. 485 x 325.
Impression en couleurs. Très belle épreuve sur vélin,
signée et annotée « essai ». Marges. Cadre. 300 / 400 €
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25 Albert MARQUET (d'après)
[Paysage d'hiver]. Vers 1950. Gravé par Paul Haasen.
A vue : 408 x 330. Impression en couleurs. Très belle
épreuve sur vélin, numérotée et signée par le graveur.
Marges. Tirage à 100 épreuves. Cadre. 300 / 400 €

7

22

24

25

22 Louis LEGRAND
La Parisienne. 1905. Eau-forte et aquatinte. 355 x 538.
I.F.F. 115. Impression en couleurs. Très belle et fraîche
épreuve sur japon, avec remarques en pied du sujet,
numérotée et signée des initiales par l’éditeur Pellet,
revêtue de son timbre (Lugt 1193), et signée par l’artiste
à la mine de plomb. Empoussiérage et plis cassés aux
bords du feuillet. Toutes marges. Tirage à 60 épreuves.

500 / 600 €

23 Herbert LESPINASSE
Les Algues brunes des Instituts démographiques ; [Vue
d'un port]. 1928. Gravure sur bois. 255 x 305 et 305 x 255.
Parfaites épreuves sur vélin, numérotées et signées à la
mine de plomb. Toutes marges. Ens. 2 p. 80 / 100 €

24 Maximilien LUCE
Le Cellier. 1894. Lithographie. 350 x 260. I.F.F. 10. Très
belle épreuve sur vélin, signée. Marges. Cadre.

100 / 120 €
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26 Henri RIVIÈRE
Notre-Dame vue du quai d’Austerlitz. 1900.
Lithographie. 825 x 530. Fields 3. Impression en
couleurs. Belle épreuve sur vélin glacé, fendue
par le milieu, doublée sur vélin mince. Toutes
marges. 200 / 300 €

8

26

27

28

27 Antoni TÀPIES
Deux et trois. 1976. Eau-forte et aquatinte avec collage. A vue :
[335 x 520]. Galfetti-Vogel 577. Impression en couleurs. Parfaite
épreuve sur vergé, numérotée et signée. Toutes marges. Tirage à
50 épreuves. Sous verre. 400 / 500 €

28 Abel TRUCHET
Au Jardin du Luxembourg. 1895. Lithographie.
850 x 605. Impression en couleurs. Très belle et
fraîche épreuve sur vélin glacé. Infimes
déchirures et plis aux bords du feuillet. Toutes
marges. 600 / 800 €
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29 * BARREY Fernande 
Chat
Dessin à la plume sur un morceau de nappe en
papier, situé “à la Coupole”, signé et daté “1956”
en bas à droite.
24,5 x 52 cm 100 / 200 €

30 BASCHET Marcel (1862-1941)
Madame de Rechallet et Madame Berthe Osmond
Deux gouaches.
Signées et datées 1900.
40,5 x 23 cm et 39 x 23,5 cm 400 / 600 €

9

DESSINS

29

30 30
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31 BECAN
Portraits de femmes
Quatre dessins à la mine de plomb et au fusain sur papier.
Environ : 18 x 12 cm (à vue) 80 / 100 €

10

31 31

31 31
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33 FOLON Jean Michel (né en 1934)
Le Buveur
La Solitude ... ça n’existe pas
Un Chef de famille.
Trois aquarelles.
Signées et datées 1966 ou 1973 en bas à gauche.
25,5 x 18 cm et 24 x 15 cm 150 / 200 €

11

32

333333

32 CORNU Pierre (1895-1996)
Femme endormie
Dessin aux crayons gras.
Signé en bas à droite.
30 x 42,5 cm 200 / 300 €
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34 HODLER Ferdinand (1853-1918)
Studie Fur Die Erste Figur Von Rechts Im Bild “Blick in die Unendlichtkeit”
Dessin au crayon noir, porte le cachet de l’atelier en bas à droite et le cachet de la
succession Hodler n° 272.
44 x 29 cm 1 500 / 2 000 €

12

34
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35 GREMAILLY Ferdinand
Statue de Napoléon à cheval sur un piédestal, devant la
mer, sous la lune, 1891
Aquarelle et encre de Chine sur mise en place à la mine
de plomb sur vergé, 415 x 730.
Signée et datée “F. Grémailly 91” dans le sujet en bas à
gauche. Collée par les bords sur carton. Dans son cadre
d’origine sous passe-partout de feutrine verte.

600 / 800 €

(L’architecte Ferdinand Grémailly, né en Haute-Saône en 1849,
participa à la construction du Casino de Paris et de plusieurs
bâtiments sur le Cours Pasteur à Bordeaux. Ce panneau peint
- ombre chinoise sur ciel lunaire - pourrait avoir été envisagé
pour un spectacle du type de ceux des théâtres d’ombres qui se
donnaient alors au Chat Noir. Son style est d’ailleurs proche
des œuvres similaires d’Henri Rivière).

36 FORAIN Jean-Louis (1852-1931)
Tête d’expression
Lavis d’encre.
Monogrammé F en bas à droite.
21,6 x 17,3 cm 400 / 500 €

37 * KVAPIL Charles (1884-1957)
Modèle de trois-quarts - Modèle de dos
Deux dessins à la sanguine et à l’estompe, signés en bas
à droite.
62 x 46,5 cm - 61 x 47,5 cm 300 / 500 €

13

35 36

37
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14

38 * KVAPIL Charles (1884-1957) (Attribué à)
Repos du modèle
Dessin au fusain.
46 x 61 cm 200 / 400 €

39 LUCE Maximilien (1858-1941)
Paysage à Erany
Dessin de fusain et crayons de couleur.
Signé en bas à gauche.
37 x 55 cm 800 / 1 200 €

40 MANDEVARE Alphonse-Michel
(1759-circa 1850)
Abbaye en ruine
Dessin au crayon.
Signé et daté 1832 en bas à gauche.
15 x 25 cm 300 / 400 €

41 OUTIN Pierre (1840-1899)
Les élégantes chez la modiste
Dessin au crayon noir.
Signé en bas à droite.
21,7 x 15,5 cm 200 / 300 €

38

39

40 41
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42 POUGNY Jean (1892-1956)
Huit croquis à la mine de plomb.
Signés au tampon.
De 23 à 28 cm à 13,5 x 16,5 cm 300 / 500 €

43 ROQUEPLAN Camille (1800-1855)
Jeunes filles lisant
Dessin au crayon.
Étude pour le tableau conservé au Musée de Grasse.
24,7 x 32,5 cm 350 / 400 €

44 SEYSSAUD René (1867-1952)
Femme assise
Dessin au fusain.
Porte le cachet de l’atelier en bas à droite.
25 x 18,5 cm 300 / 400 €

15

42

42

42

44

43
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45 VEYRASSAT Jules (1828-1893)
Canal
Dessin au fusain et craie blanche.
Signé des initiales en bas à droite.
20,5 x 15,5 cm 400 / 500 €

16

45

48

47

47 WAROQUIER Henri de (1881-1970)
Vérone
Dessin à l’encre.
Monogrammé en bas à droite et titré en haut à
gauche.
11,5 x 20,5 cm 200 / 300 €

48 ZIEM Félix (1821-1911)
L’intérieur de l’église Bérico à Venise
Dessin au crayon.
Trace de signature en bas à droite.
24,5 x 16,5 cm 400 / 500 €

46 * VOGT Charles (Attribué à)
Baigneuse
Dessin au lavis.
47 x 34 cm 100 / 200 €
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49 ACKERMAN Paul (1908-1981)
Vivaldi à Venise
Huile sur toile.
Signée en bas à droite. Circa 1970.
125 x 135 cm 1 500 / 2 000 €

50 ACKERMAN Paul (1908-1981)
Dickens à Londres
Huile sur toile.
Signée en bas à droite. Circa 1970.
125 x 135 cm 1 500 / 2 000 €

17

TABLEAUX

49 50

50 bis

50 ASSELIJN Jan (Suiveur de)
bis Le cygne menacé défend la Hollande

Huile sur toile.
92 x 73 cm 1 000 / 1 500 €

Reprise ancienne du tableau original exposé au Rijsk Museum d’Amsterdam.
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51 BERMAN Léonid (1898-1976)
Les marais salants à Carnac
Huile sur toile. Signée et datée 1945 en bas à droite.
Titrée au dos.
49,5 x 73 cm 2 000 / 2 500 €

Provenance : Ancienne collection Julien Lévy.

52 BERNANDSKY Valentin Damilovitch (né en 1917)
Odalisque LSB
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
54 x 65 cm 1 000 / 1 500 €

18

51

52
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53 * BERTALAN Albert (1899-1957)
La lecture
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
46 x 55 cm 1 500 / 2 000 €

54 BERTHELON Eugène (1829-1914)
Arbres
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
61 x 38 cm 1 200 / 1 500 €

19

53

54

MEP ader  4/02/08  10:50  Page 19



55 * BERTRAM Abel (1871-1954)
Le petit pêcheur et sa maman 
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
(Rentoilée).
81 x 100 cm 3 000 / 5 000 €

20
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56 BORDES Léonard (1898-1969)
Sur la plage
Aquarelle.
Signée en bas à gauche.
36 x 49 cm 120 / 150 €

57 BORDES Léonard (1898-1969)
Paysage de campagne
Aquarelle.
Signée en bas à droite.
38 x 49 cm 120 / 150 €

21

56 57

5958

58 BORDES Léonard (1898-1969)
La mise en place du décor pour la pièce du Barbier de
Séville (Rouen)
Aquarelle et crayon.
Signé en bas à droite.
27 x 40 cm 100 / 120 €

59 BORDES Léonard (1898-1969)
Église bretonne
Huile sur toile.
Signée en bas à droite. Cachet de l’atelier au dos.
46 x 55 cm 200 / 300 €

Certificat de Madame Monique Bordes au dos.
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60 * BOULIER Lucien (1882-1964)
Nature morte aux pommes
Technique mixte sur carton.
Signée en bas à droite.
32 x 41 cm 600 / 800 €

61 BOZZOLINI Silvano (1911-1998)
Tête de femme
Huile sur toile.
Signée et datée 44 en bas à gauche.
31 x 27,5 cm 1 500 / 2 000 €

22

60 61

62 63

62 * CAPON Georges-Louis-Emile (1890-1980)
Modèle de dos, 1924
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche et datée “24”.
60 x 80 cm 700 / 900 €

63 CERIA Edmond (1884-1955)
Paysage de Provence n° 2
Huile sur toile.
Signée en bas à droite et titrée au dos.
75,5 x 100 cm 300 / 400 €
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64 CERIA Edmond (1884-1955)
Château-Landon au printemps
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
73 x 92 cm 300 / 400 €

Provenance : Vente Versailles, 16 novembre 1986.

65 * CHAMBON R.
Canal de la Villette
Huile sur carton.
Signée en bas à droite.
39,5 x 55 cm 400 / 600 €

23

64 65

66 * DALOU Aimé-Jules (1838-1902)
Antoine Laurent Lavoisier
Épreuve en bronze patiné.
Signée, Susse Frères Editeurs Paris, porte le cachet
Susse.
(Patine abîmée).
Hauteur : 51,5 cm 3 000 / 5 000 €

66
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67 DE FEURE Georges (1868-1943)
Marguerite
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
79 x 63 cm 15 000 / 20 000 €

24
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68 * DELIC Alain
Composition
Gouache.
Signée en bas à droite.
64 x 50 cm 150 / 300 €

69 DORING Adam-Lude (né en 1925) LSB
Adam life
Technique mixte.
Signée et datée en haut au milieu, resignée au dos.
90 x 73 cm 600 / 800 €

25

70 DORING Adam-Lude (né en 1925)
La joueuse de tennis
Technique mixte sur panneau.
Signée et datée 90 en bas à droite.
Contresignée au dos.
60 x 60 cm 500 / 600 €

71 DORING Adam Lude (né en 1925)
La piscine
Technique mixte sur panneau.
Signée et datée 89 en bas à gauche.
Contresignée au dos.
60 x 60 cm 500 / 600 €

70 71

68 69
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72 DRUET (J.G.) LSB
Portrait de femme
Fixé sous verre.
Signé deux fois en bas à droite et à gauche.
36 x 29 cm 100 / 150 €

73 DUMONT Pierre (1920-1987) LSB
Les baigneuses
Technique mixte.
Signée en bas à gauche.
35,5 x 46 cm 1 000 / 1 200 €

26

72 73

74 ÉCOLE FIN XIXe, DEBUT XXe siècle
Les enfants du pêcheur
Huile sur carton.
32 x 26,5 cm 1 000 / 1 200 €

75 ÉCOLE FRANCAISE DU XIXe siècle LSB
CASTORT
Pêches et raisins
Huile sur toile, signée en bas à gauche. (Restaurations).
60 x 81 cm 500 / 600 €

74 75
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76 ÉCOLE FRANCAISE DU XIXe siècle LSB
Plateau de fruits
Deux huiles sur toile faisant pendant, portent une signature en bas à droite.
72,5 x 92 cm 800 / 1 000 €

27

76

76
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77 ÉCOLE FRANCAISE DU XIXe siècle LSB
Le panier de pêches
Huile sur toile.
Porte une signature en bas à droite.
(Restaurations).
65 x 81 cm 200 / 300 €

78 ÉCOLE FRANCAISE DU XIXe siècle LSB
AMANDRY Marie
Prunes et pêches
Huile sur toile signée en haut à gauche.
(Restaurations).
55 x 46 cm 500 / 600 €

79 ÉCOLE MODERNE
L’appel
Huile sur toile.
52 x 18 cm 250 / 300 €

28

77 78

79
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80 ÉCOLE MODERNE LSB
Le guitariste
Gouache.
39 x 44 cm 100 / 150 €

81 ÉCOLE MODERNE
Péniche sur la Seine
Huile sur toile.
Porte une signature illisible en haut à droite.
31 x 99 cm 250 / 300 €

29

80

81

82

82 ÉCOLE MODERNE
Paysage
Huile sur toile.
Signée d’un monogramme HN en bas à
droite.
42 x 70 cm 400 / 600 €
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83 * ÉCOLE MODERNE
Portrait de femme
Huile sur toile.
Porte une signature (Mizera) en bas à droite et datée 48.
65 x 54 cm 100 / 120 €

84 * ÉCOLE MODERNE
Boulevard animé la nuit
Huile sur toile.
22 x 49 cm 100 / 200 €

30

83 84

85 86

85 * ÉCOLE MODERNE
Comedia del Arte
Huile sur papier marouflé sur toile.
24 x 19 cm 150 / 300 €

86 * ÉCOLE MODERNE
Tête de clown
Huile sur toile, porte une signature apocryphe “Utter” en
bas à droite.
41 x 33 cm 80 / 120 €
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87 ÉCOLE RUSSE LSB
CHAPAEV (F.V.)
Les coquelicots
Huile sur toile.
Signée en bas à droite, resignée et titrée au dos.
61 x 45 cm 600 / 800 €

88 ÉCOLE RUSSE LSB
KROTOV (U)
Fille en noir
Huile sur toile.
Signée en bas à droite, resignée et titrée au dos.
50 x 40 cm 1 200 / 1 500 €

31

89 * EKEGARDH Hans (1891-1962)
Nature morte aux poissons
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
50 x 61 cm 300 / 400 €

90 * EKEGARDH Hans (1891-1962)
Les cygnes sur le canal de Bruges
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
54 x 73 cm 400 / 500 €

87 88

89 90
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91 * EKEGARDH Hans (1891-1962)
Le clocher du village
Huile sur panneau.
Signée en bas à droite.
40,5 x 51 cm 400 / 500 €

92 * EKEGARDH Hans (1891-1962)
Fleurs sur une table
Huile sur toile.
Signée des initiales en bas à gauche et datée 23.
Griffures visibles.
55 x 88 cm 150 / 300 €

32

91

92
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93 * ENGLEBERT Jacques
Composition
Huile sur carton.
Signée en bas à gauche.
65 x 50 cm 80 / 100 €

94 * ERICHSEN Carl
Fleurs au vase blanc
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
65 x 54 cm 400 / 500 €

33

95 * FABIEN Louis (né en 1924)
Les roses
Huile sur toile.
Signée et datée 70 en haut à gauche. Titrée au verso.
81 x 60 cm 120 / 150 €

96 * FARREY Pierre Francis (Attribué à)
Le repos du modèle
Huile sur toile.
55 x 46 cm 400 / 500 €

93 94

95 96
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97 * FARREY Pierre-Francis
Modèle recroquevillé
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
38 x 46 cm 400 / 500 €

98 FAVORY André (1888-1937)
Portrait de femme
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche. Pièces au dos.
73 x 54 cm 800 / 1 000 €

34

98

99 100

99 * FORNEROD Rodolphe (1877-1953)
Fillette au chat
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
81 x 65 cm 800 / 1 200 €

100 * FOURNIER Gabriel (1893-1963)
Les tapis persans
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
92 x 73 cm 700 / 900 €

97
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101 FREIST Greta (1904-1993)
Avant le départ
Huile sur toile.
Signée, datée et annotée “avant le départ de ma grand-
mère à l’hôpital 1947” en bas à droite.
40,5 x 32,5 cm 600 / 800 €

102 * FRONT Henry (né en 1940)
La foule du Flore à 20h
Huile sur carton.
Signée en bas à droite et titrée en bas à gauche ;
dédicacée au verso.
29,5 x 39,5 cm 100 / 200 €

103 * GABORIAUD Josué (1883-1955)
Les girls, 1929
Huile sur toile.
Signée en bas à droite, datée “29” et titrée.
125 x 68 cm 1 000 / 1 500 €

35

101 102

103
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104 * GABORIAUD Josué (1883-1955)
La table servie, 1913
Huile sur papier marouflé sur toile.
Signée et datée “13” en bas à gauche.
75 x 105,5 cm 2 500 / 3 000 €

105 * GABORIAUD Josué (1883-1955)
Nature morte au vase de fleurs et à la théière, 1941
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche et datée “41”.
160 x 90 cm (pièces au dos). 2 000 / 2 500 €

36

104

105
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106 * GABORIAUD Josué (1883-1955)
Femme à la guitare, 1920
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche et datée “1920”.
117 x 89 cm 2 500 / 3 000 €

37
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107 GASSAGNE (I)
Enfants à la bicyclette
Huile sur toile signée en bas à droite et datée 1930.
Accidents.
81 x 60 cm 200 / 300 €

108 * GIRIEUD Pierre (1875-1940)
Paysage montagneux, 1921
Huile sur toile.
Signée en bas à droite et datée “1921”.
60 x 73 cm 1 800 / 2 500 €

38

107 108

109 110

109 * GIRIEUD Pierre (1875-1940)
Nu, 1910
Huile sur carton marouflé sur toile, annotée “Weimar”
en haut à droite.
96 x 76 cm 1 500 / 2 000 €

Exposition : “Pierre Girieud”, Musée Cantini, Marseille, juin-
sept. 1996.

110 GONZALES
Le concert des sorcières
Huile sur toile.
Signée et datée 74 en bas à droite.
96,5 x 130 cm 500 / 800 €
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111 GOUDE (M.A)
Paris, le Sacré-Cœur
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
55 x 45,5 cm 600 / 800 €

112 GOUDE (M.A)
La passante
Huile sur carton.
Signée en bas à gauche.
26,5 x 35 cm 500 / 600 €

39

111 112

113 114

113 * GRES Serge (1899-1970)
Vers la boutique du chinois, no 21, Tahiti
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche, située “Tahiti” et datée.
53 x 58 cm 1 000 / 1 500 €

114 * GRES Serge (1899-1970)
La question, Tahiti
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche et située “Tahiti”, titrée au verso.
81 x 65 cm 1 500 / 2 000 €

MEP ader  4/02/08  10:52  Page 39



115 * GRIBAUDO Ezio (né en 1929)
Coupole, 1977
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
100 x 70 cm 400 / 600 €

116 * GRIBAUDO Ezio (né en 1929)
Paysage imaginaire
Huile sur toile.
Signée au verso.
30 x 40 cm 150 / 300 €

40

117 * GRIMM Pierre (1898-1979)
Nature morte à la théière
Gouache sur carton.
Signée en haut à droite.
30 x 39 cm 100 / 200 €

118 * GRIMM Pierre (1898-1979)
Les péniches à quai, 1930
Huile sur toile.
Signée en bas à droite et datée “30”.
73 x 92 cm 400 / 500 €

115 116

117 118
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119 * GRIMM Pierre (1898-1979)
Nature morte, 1950
Huile sur panneau.
Signée en haut à droite et datée “50”.
31 x 51 cm 200 / 300 €

120 * GRIMM Pierre (1898-1979)
Nature morte aux amandes, 1929
Huile sur toile.
Signée en bas à droite et datée “29”.
60 x 73 cm 200 / 300 €

41

119 120

121 122

121 * GRIMM Pierre (1898-1979)
Jeune fille au bouquet
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
(Griffure en haut au centre).
92 x 65 cm 300 / 500 €

122 * GRIMM Pierre (1898-1979)
La vente de l’âne, 1930
Huile sur toile.
Signée en bas à droite et datée “1930”.
65 x 92 cm 800 / 1 200 €
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123 * GROUX Henri de (dit Degroux) (1867-1930)
Portrait de femme au chapeau, 1919
Pastel signé et daté “1919” en haut à droite.
62 x 48 cm 200 / 300 €

42

125 * GUIGNEBERT Vincent (né en 1921)
Paysanne
Huile sur toile signée sur le châssis au crayon.
65 x 50 cm 300 / 400 €

125 * GUYOT (attribué à)
bis Nature morte, le bouquet

Huile sur toile.
Réentoilée, annotations au verso.
58,5 x 73 cm 400 / 700 €

123

124

125

126

124 GUAY Gabriel (1848- )
Nu de dos
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
100 x 66 cm 1 500 / 2 500 €

126 EFIMENKO Viktor (né en 1952) LSB
Dans le jardin, femme au chapeau bleu
Huile sur toile signée en bas à gauche.
60 x 73,5 cm 1 500 / 2 000 €
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127 IMAI Toshimitsu (1928-2002) LSB
In the forest deep, 1990
Peinture au pochoir sur toile.
Signée et datée en bas à droite, titrée, resignée et redatée
“Juin 1990” au dos.
73 x 91 cm 6 000 / 10 000 €

128 IMAI Toshimitsu (1928-2002) LSB
Le vent se lève
Peinture au pochoir sur toile.
Signée et datée en bas à droite, titrée, resignée et redatée
“Juin 1990” au dos.
73 x 91 cm 6 000 / 10 000 €

43

127

128
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129 * KALESNIKOFF Stephan (1879-1955)
Vaches dans un pré
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche en cyrillique.
72 x 113 cm 2 000 / 3 000 €

130 * ÉCOLE MODERNE
Les hommes-meules
Huile sur toile.
Porte une signature apocryphe de W. Keith en bas à
droite.
52 x 72 cm 200 / 300 €

44

129

131

130

132

131 KOSKAS Georges (né en 1926)
Chaise et téléphone
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
Contresignée, titrée et datée 82 au dos.
65,5 x 55 cm 400 / 500 €

132 KOSKAS Georges (né en 1926)
Bleue Boy
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
Contresignée, titrée et datée 63 au dos.
92 x 73 cm 500 / 600 €
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133 KOSKAS Georges (né en 1926)
L’amour par terre
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
Contresignée, titrée et datée 1963.
117 x 74 cm 500 / 600 €

133 KLEIN Frédéric
bis La baignade

Aquarelle.
Signée en bas à droite.
26,5 x 34 cm 600 / 800 €

134 * KVAPIL Charles (1884-1957)
Vase de pivoines
Huile sur papier marouflé sur toile.
Signée en bas à droite.
65 x 50 cm 500 / 700 €

135 * KVAPIL Charles (1884-1957)
Portrait de femme au collier, 1928
Huile sur toile.
Signée et datée “28 ” en haut à droite.
81 x 65 cm 700 / 900 €

135 KURLANSDKY (C.)
bis Coin de rue animée

Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
Accident visible. Pièce au dos.
70 x 57 cm 400 / 700 €

45

134133

135

135 bis

133 bis
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136 * LA FRESNAYE Roger de (1885-1925)
L’Irlandaise, vers 1910
Huile sur toile.
67 x 52 cm 8 000 / 10 000 €

Bibliographie : G. Seligman, “R. de La Fresnaye”, Ed. Ides et Calendes, Neuchâtel, 1969.
Décrit et reproduit sous le n° 65.

46
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137 * LA MARTINIERE Guillaume de (XIXe siècle)
Nature morte au chapeau melon, 1926
Huile sur panneau.
Signée et datée “26” en bas à droite.
45 x 55 cm 200 / 300 €

137 LARD Maurice (1864-1908)
bis Portrait de Claudius Berton

Pastel.
Signé et titré en bas à gauche.
47 x 39 cm 600 / 800 €

47

138 LECOMTE Paul (1842-1920)
Les labours
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
32,5 x 46,5 cm 800 / 1 000 €

139 * LEMAIRE Denise (née en 1925)
Bouquet de fleurs
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
73 x 54 cm 200 / 400 €

137 137 bis

138 139
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140 LORJOU Bernard (1908-1986) LSB
La pastèque
Peinture sur carton.
Signée vers le bas au milieu.
(Ecaillures).
65,5 x 50 cm 2 000 / 3 000 €

141 * LUIGI Ludovico de (né en 1933)
Piattaforma Longhena, 1980
Photoémulsion et huile sur toile.
Signée en bas à gauche, titrée, contresignée
et datée “80” au verso.
81 x 64 cm 300 / 500 €

142 * MACLET Élisée (1881-1962)
Nature morte aux fruits
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
22 x 33 cm 1 000 / 1 500 €

48

140

141 142
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143 MALESPINE Émile (1892-1952)
Les monades n’ont pas de fenêtres, circa 1947
Encres sur papier.
Signée en bas à droite.
28 x 22 cm 150 / 200 €

Exposition : Salon des médecins, 1948 (?).

144 MALESPINE Émile (1892-1952)
Proéminence noire
Encres et pigments sur papier.
33 x 24 cm 150 / 200 €

49

143 144

145

145 MALUS René
La porte Saint Denis à la Belle
Époque
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
23,5 x 32,5 cm 300 / 400 €
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146 * MARCHAND André (1907-1997)
La femme au mur vert
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche, titrée et contresignée au verso.
91 x 72 cm 4 000 / 6 000 €

Exposition : “Montparnasse”, Palais des Beaux-Arts, Charleroi,
“Maîtres connus et méconnus de Montmartre à Montparnasse”,
Château d’Annecy. Juillet-Sept. 1964.

50

146 * MARVAL Jacqueline (1866-1932)
bis Baigneuses au bord de la rivière

Huile sur toile, signée en bas à droite.
114 x 162 cm 5 000 / 7 000 €

146 bis

146
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147 * MARCHAND Jean Hippolyte (1883-1940)
Modèle assis
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
100 x 81 cm 800 / 1 000 €

148 * MARCHAND Jean Hippolyte (1883-1940)
Autoportrait - Nature morte
Huile sur toile double face.
Signée en bas à gauche au verso.
64 x 48 cm 2 000 / 3 000 €

51

149

147 148

150

149 MAYET Léon (?)
Les goémoniers
Huile sur toile signée.
60 x 100 cm 600 / 800 €

150 * MERMOD M.C.
Voyage fantastique, 1978
Huile sur toile.
Signée en bas à droite et datée “78”.
65 x 54 cm 200 / 300 €
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151 * MOIRIGNOT Edmond (1913-2002)
La danse
Épreuve en bronze patiné.
Signée, numérotée 1/12. Fonte à cire perdue Pastori.
Hauteur : 100 cm 7 000 / 9 000 €

52

MEP ader  4/02/08  10:53  Page 52



152 * MORENO Michel (né en 1945)
La danse de Saint-Gui
Les contrebassistes
Les violoncellistes
Femmes dans le vent, 1987.
Quatre gouaches.
Signées en bas à gauche. Contresignées, titrées et datées
“1987” au verso.
39 x 31 cm 1 000 / 1 500 €

153 MORIZET Paul
Bord de rivière
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
(Restaurations).
80 x 116 cm 1 000 / 1 500 €

Médaille d’Honneur de l’exposition de Soissons en 1902 ou
1904.

53

155154

153152

154 * MUHL Roger (né en 1929)
Nature morte
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
54 x 73 cm 2 000 / 3 000 €

155 ÉCOLE MODERNE
La place aux grands arbres à Vence
Huile sur toile.
50 x 61 cm 300 / 500 €
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158 * OTTMANN Henri (1877-1927)
Jeune fille à la cruche, 1920
Huile sur toile.
Signée en bas à droite et datée “20”. Titrée et
contresignée au verso.
116 x 81 cm 4 000 / 6 000 €

54

156 157

158

156 * OSTERLIND Anders (1887-1960)
La route en forêt, Compiègne, 1928
Huile sur carton toilé.
Signée en bas à gauche. Située et datée au verso.
41 x 33 cm 600 / 800 €

157 * OTTMANN Henri (1877-1927)
Nature morte au plat d’huîtres
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
Titrée au verso.
60,5 x 73 cm 2 800 / 3 500 €

MEP ader  4/02/08  10:53  Page 54



159 * OTTMANN Henri (1877-1927)
Jeune femme à sa toilette, 1920
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche. Ébauche au verso.
116 x 89 cm 4 000 / 6 000 €

Exposition : “De l’hygiène à l’art”, Musée de Pully, 21 sept.-10 déc. 2006.

55
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160 * OTTMANN Henri (1877-1927)
Harmonie blanche, 1920
Huile sur toile.
Signée sur le châssis et titrée au verso.
73 x 56 cm 3 000 / 4 000 €

56

160

161

161 * OUDOT Roland (1897-1981)
Paysanne
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
(Petits accidents).
81 x 54 cm 3 000 / 5 000 €
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162 * PASCAL
Naïade
Sculpture en verre.
Signée et datée “73” sur le côté gauche.
Hauteur : 36 cm 300 / 400 €

163 * PAVIL Elie-Anatole (1873-1948)
Bord de rivière
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
(Pièces au dos).
54 x 73 cm 3 000 / 5 000 €

57

162

163
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164 PELOUSE Léon (1838-1891)
Paysannes en forêt
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
65 x 92 cm 1 800 / 2 500 €

165 * PRUNIER Gaston (1863-1927)
L’arc-en-ciel
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
(Griffures).
65 x 81 cm 1 500 / 2 000 €

58

164 165

166 167

166 RANUCCI Lucio
Pâle soleil de May
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
Contresignée au dos, titrée et datée 2003.
64,5 x 81 cm 2 000 / 3 000 €

Certificat de la Galerie “Le jardin des Arts”.

167 REY VILA José Luis (1900-1983)
Don Quichotte
Aquarelle, gouache et crayon sur papier.
Signée en bas à gauche.
Cachet de l’atelier en bas à droite.
52 x 75 cm 200 / 300 €
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168 * RIJ-ROUSSEAU Jeanne (1870-1956) (Attribuée à)
Dahlias
Huile sur carton.
47,5 x 37,5 cm 180 / 250 €

169 * RIJ-ROUSSEAU Jeanne (1870-1956) (Attribuée à)
Anémones et lupins
Huile sur toile.
83 x 64 cm 200 / 400 €

59

168 169

170 171

170 * RIJ-ROUSSEAU Jeanne (1870-1956)
Fleurs dans un vase
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
Contresignée au verso.
92 x 60 cm 500 / 700 €

171 ROGERON Fernand LSB
Portrait de femme au châle vert
Huile sur toile.
Signée en haut à droite.
(Restaurations).
55 x 46 cm 600 / 800 €

Exposition : Salon d’hiver, 1947.
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172 ROLL Alfred-Philippe (1846-1919)
Les travailleurs de la terre
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
84 x 63 cm 2 000 / 2 500 €

Provenance : Collection Jean Racine.
Bibliographie : Charles Yriarte, Figaro-Salon, Goupil éd. Paris.
1894.

60

172

173

174

173 * ROMALO-BUESCU Anca (née en 1930)
Adam et Ève
Huile sur verre.
Signée en bas au centre.
42 x 37 cm 200 / 300 €

174 EENGEL PACK Ernest (1885-1965)
Portrait d’enfant aux pêches
Huile sur carton.
Signée en bas à droite.
55 x 46 cm 400 / 500 €
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175 * RUDE François (1784-1855)
La Marseillaise
Épreuve en bronze patiné.
Signée.
Hauteur : 61 cm 400 / 700 €

176 * SAULNIER Adam
Identique et son mystère
Collages sur papier.
Signé et daté 1964 en bas à gauche.
51 x 65 cm 80 / 100 €

177 * SCHLEUSNER Théa (née en 1879)
A l’heure du soir, 1910
Huile sur carton.
Signée en bas à droite.
Titrée, contresignée, située et datée “Paris 1910” au
verso.
33 x 81 cm 500 / 700 €

177 SCHOLLAERT A. (1905-1987)
bis La préparation de la Pâque

Huile sur toile.
Signée en bas à gauche et datée 1948.
70 x 100 cm 1 500 / 2 000 €

178 SEBIRE Gaston (1920-2001)
Bouquet de fleurs
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
81 x 55 cm 800 / 1 000 €

61

175

176

177

178

177 bis
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180 * SERADOUR Guy (né en 1922)
Noël, 1972
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
92 x 73 cm 2 000 / 3 000 €

62

179

180

181

179 SEIGLE Henri-Julien
L’oiseau
Gouache sur papier.
Signée en bas à droite.
18 x 14 cm 60 / 80 €

181 STOLERENKO Piotr Kouzmitch
(né en 1925) LSB
Juillet, sous la tonnelle
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche, resignée et titrée
au dos.
89 x 116 cm 2 500 / 3 000 €
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182 TAKIKAWA
Visage
Huile sur toile.
Signée en bas à droite et datée 89.
73 x 92 cm 300 / 500 €

183 TAKIKAWA
Visage
Huile sur toile.
Signée en bas à droite et datée 89.
92 x 92 cm 300 / 500 €

63

182 183

184 * THOMAS Jacques-François (XXe siècle)
Go : c’est la vitesse qui donne la forme, 1968
Huile sur toile.
Signée en haut à droite et datée “68”. Titrée au verso.
160 x 80 cm 300 / 500 €

185 TOUCHAGUES Louis (1893-1974)
Femme en bleu
Gouache sur carton.
Signée en bas à droite.
33 x 24,5 cm 400 / 600 €

184 185
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186

189

186 TRISTANI
Paris
Gouache sur papier, signée en bas à gauche.
48,5 x 44 cm 100 / 150 €

187 TRISTANI
Chantier en construction
Gouache sur papier, signée en bas à droite.
48,5 x 44 cm 100 / 150 €

188 * TRIFONOVSKY Toma-Ahil
Nature morte
Huile sur toile.
Signée des initiales en haut à droite et datée 89.
70 x 70 cm 200 / 300 €

189 * UTTER André (1886-1948)
Nu no 1, 1928
Huile sur toile.
Signée en haut à droite et datée “28”.Titrée, contresignée et esquisse
au verso.
92 x 73 cm 1 000 / 1 500 €
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190

191

191 * VALTAT Louis (1869-1952)
Madame Valtat tricotant
Huile sur toile marouflée sur panneau,
signée des initiales en bas à droite.
34 x 24 cm 4 000 / 6 000 €

Exposition : “Rétrospective Valtat”, Musée de
l’Athénée, Genève, 6 avril-2 mai 1962, no 5.
Ce tableau sera inclus dans les archives du
comité Valtat.

190 * VALORE Lucie Utrillo (1878-1965)
Vase de fleurs
Huile sur carton, signée en bas à gauche. Contresignée au verso
“Lucie Utrillo” et annotée : “Tout ce que l’on donne fleurit. Tout ce
qu’on garde pourrit”.
28,5 x 23 cm 150 / 300 €
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192 * VOGT Charles
Hutington’s garden, Passadena, 1984
Panneau.
Signé en bas à droite et daté “84”.
148 x 100 cm 700 / 800 €

193 * YORDANOV Dimitri (né en 1926)
Hommage à Toulouse-Lautrec
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
73 x 60 cm 80 / 100 €
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192

194

194 * WITOLD K. (né en 1932)
Composition, 1967
Toile.
Signée en bas à droite et datée “67”.
59 x 119 cm 800 / 1 200 €
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Auteurs par ordre alphabétique

ACHENER 1
ACKERMAN 49-50
ASSELIJN 50 bis

BARREY 29
BASCHET 30
BECAN 31
BERMAN 51
BERNANDSKY 52
BERTALAN 53
BERTHELON 54
BERTRAM 55
BORDES 56-57-58-59
BOULIER 60
BOUTET 2
BOZZOLINI 61
BRAYER 3

CAMACHO 4
CAPON 62
CERIA 63-64
CHAMBON 65
COLLAERT 5
CORNU 32

DALI 6
DALOU 66
DE FEURE 67
DELIC 68
DORING 69-70-71
DRUET 72
DUMONT 73
DUNOYER de SEGONZAC 7

EFIMENKO 126
EKEGARDH 89 à 92
ENGLEBERT 93
ERICHSEN 94
ERNST 9

FABIEN 95
FARREY 96-97
FAVORY 98
FINI 10
FOLON 33
FORAIN 34
FORNEROD 99
FOURNIER 100
FREIST 101
FRIEDLAENDER 11
FRONT 102

GABORIAUD 103 à 106

GASSAGNE 107
GIRIEUD 108 109
GONZALES 110
GOUDE 111-112
GREMAILLY 35
GRES 113-114
GRIBAUDO 115-116
GRIMM 117 à 122
GROUX 123
GUASTALLA 12
GUAY 124
GUIGNEBERT 125

HODLER 36

IMAI 127-128

KALESNIKOFF 129
KEITH 130
KLEIN 133 BIS
KOSKAS 131 à 133
KVAPIL 134-135
KVAPIL 37-38

LA FRESNAYE 136
LA MARTINIERE 137
LABOUREUR 14-15
LANDIER 16 à 21
LARD 137 BIS
LECOMTE 138
LEGRAND 22
LEMAIRE 139
LESPINASSE 23
LORJOU 140
LUCE 24-39
LUIGI 141

MACLET 142
MALESPINE 143-144
MALUS 145
MANDEVARE 40
MARCHAND 146 à 148
MARQUET 25
MAYET 149
MERMOD 150
MOIRIGNOT 151
MORENO 152
MORIZET 153
MUHL 154
MUTER 155

OSTERLIND 156
OTTMANN 157 à 160

OUDOT 161
OUTIN 41

PASCAL 162
PAVIL 163
PELOUSE 164
POUGNY 42
PRUNIER 165

RANUCCI 166
REY VILA 167
RIJ-ROUSSEAU 168 à 170
RIVIERE 26
ROGERON 171
ROLL 172
ROMALO-BUESCU 173
ROQUEPLAN 43
ROZIER-PACK 174
RUDE 175

SAULNIER 176
SCHLEUSNER 177
SCHOLLAERT 177 bis
SEBIRE 178
SEIGLE 179
SERADOUR 180
SEYSSAUD 44
STOLERENKO 181

TAKIKAWA 182-183
TAPIES 27
THOMAS 184
TOUCHAGUES 185
TRIFONOVSKY 185 BIS
TRISTANI 186-187
TRUCHET 28

UTTER 188

VAL 189
VALORE 190
VALTAT 191
VEYRASSAT 45
VOGT 192
VOGT 46

WAROQUIER 47
WITOLD 193

YORDANOV 194

ZIEM 48
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TABLEAUX 

André DOMIN (1883-1962) et Marcel GENEVRIERE (1885-1967)
Meuble haut de rangement en bois de placage et galuchat
Ornementations de bronzes anciennement argentés
Cachet rond de la Maison Dominique 
153 cm x 65 cm x 31 cm

Pour inclure des lots dans cette vente, merci de contacter l'étude au
 01 53 40 77 10

ART DECO - OBJETS D'ART ET AMEUBLEMENT

Expert :  Côme Rémy.  56 avenue de Versailles, 75016 Paris. Tél. : 06.15.04.83.02

Vente en préparation
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JUDAICA 

 
 

Michel KIKOÏNE (1892-1968) 
Jeune femme  aux bras croisés 
Huile sur toile signée en bas à droite 
73 cm x 54 cm 
 
 

Pour inclure des lots dans cette vente, merci de contacter l'étude au 
 01 53 40 77 10 

 

 
Expert: Elie Szapiro. 69 rue du Temple, 75003 Paris. Tél.: 01 42 72 61 19 

Vente en préparation 
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TABLEAUX MODERNES 

 

Gérard SCHNEIDER (1896-1986) 
"Révolutions, 1958 "  
Huile sur toile  signée et datée en bas à droite . 91 cm x 73 cm 
 
 Pour inclure des lots dans cette vente, merci de contacter l'étude au 

 01 53 40 77 10 

 

 

ABSTRACTION DES ANNEES 50

Vente en Préparation 

MEP ader  4/02/08  10:55  Page 70



A D E R David NORDMANNRémi ADER

Rémi ADER, David NORDMANN et Thomas TEIRLYNCK,  Commissaires-Priseurs habilités - SVV 2002-448  - 8, rue St Marc, 75002 Paris
www.ader-paris.fr - Tél. : (0)1 53 40 77 10 - Fax : 0(1) 53 40 77 20 - contact@ader-paris.fr

MERCREDI 25 JUIN 2008 - DROUOT RICHELIEU - SALLE 2   

 

VENTE PRESTIGE

Pour inclure des lots dans cette vente, merci de contacter l'étude au
 01 53 40 77 10

Dessins - Tableaux - Objets d'art et Ameublement

VENTE EN PREPARATION

René Magritte (1898-1967).  Arbre, lune et pipe circa. 1966
Encre de chine portant le cachet de la signature en bas vers la droite
23 cm x 26 cm
Collection paticulière belge. 

René Magritte (1898-1967).  Cafetière anthropomorphique
Encre de chine signée en bas à droite
24 cm x 20 cm
Collection paticulière belge. 

René Magritte (1898-1967).  Homme à la pipe
Encre de chine signée en bas à droite
Au dos, porte au crayon, une attestation de Georgette Magritte
23,5 cm x 19,5 cm
Collection paticulière belge. 

René Magritte (1898-1967).  Les travaux d'Alexandre
Encre de chine signée en bas vers la droite
Au dos, porte au crayon, une attestation de Georgette Magritte
30,5 cm x 38,5 cm
Collection paticulière belge. 

Expert: Cabinet PERAZZONE LEBRUN, 14 rue Favart, 75002 Paris, tél: 01.42.60.45.45
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A D E R
ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES

DROUOT-RICHELIEU - MERCREDI 20 FÉVRIER 2008
Tableaux modernes

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter
I have read the conditions of sale printed in this catalogue and agree to abide by them.

ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM
Je vous prie d’acquérir pour mon compte personnel, aux limites indiquées en Euros, le ou les lots que j’ai désignés ci-dessous.
(Les limites ne comprenant pas les frais légaux).
I grant you permission to purchase on my behalf the following items within the limits indicated in Euros.
(These limits do not include buyer’s premium and taxes).

ORDRE TÉLÉPHONIQUE / TELEPHONE BID FORM
Je souhaite enchérir par téléphone le jour de la vente sur les lots ci-après.
Me joindre au : ◊

Références bancaires obligatoires :
Required Bank reference :

Nom et prénom / Name and first name 
Adresse/Address 

Tél. : bur./office 
Tél. : dom./home 
E-mail

LOT N° LIMITE EN euros / MAXIMUM EUROS PRICEDESCRIPTION DU LOT / LOT DESCRIPTION

Signature obligatoire : Date :
Required signature

Rémi ADER David NORDMANN
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CONDITIONS DE LA VENTE

La vente se fera expressément au comptant
Aucune réclamation ne sera recevable dès l’adjudication prononcée, les expositions successives ayant permis
aux acquéreurs de constater l’état des objets présentés.

L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur et aura pour obligation de remettre ses noms et
adresse.
Il devra acquitter, en sus du montant de l’enchère, par lot, les frais et taxes suivants :
20% TTC
Les adjudicataires souhaitant régler leurs achats par virement ou chèque tiré sur une banque étrangère
devront s’acquitter d’un débours supplémentaire de 20 euros
Dès l’adjudication prononcée les achats sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes dues.

En cas de contestation au moment des adjudications, c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs
enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par signe, et réclament
en même temps cet objet après le prononcé du mot “adjugé”, le dit objet sera immédiatement remis en
adjudication au prix proposé par les enchérisseurs et tout le public sera admis à enchérir à nouveau.

Les éventuelles modifications aux conditions de vente ou aux descriptions du catalogue seront annoncées
verbalement pendant la vente et notées sur le procès verbal.

Conseil aux acheteurs
La vente est conduite en euros.
Le règlement des objets et celui des taxes s’y appliquant, sera effectué dans la même monnaie.
Les chèques tirés sur une banque étrangère ne seront acceptés qu’après accord préalable de ADER. Pour
cela, il est conseillé aux acheteurs d’obtenir, avant la vente, une lettre accréditive de leur banque pour une
valeur avoisinant leur intention d’achat, qu’ils transmettront à ADER.

Ordres d’achat
Un enchérisseur ne pouvant assister à la vente devra remplir le formulaire d’ordre d’achat inclus dans ce
catalogue. ADER agira pour le compte de l’ enchérisseur , selon les instructions contenues dans le formulaire
d’ordre d’achat, ceci afin d’essayer d’acheter le ou les lots au prix le plus bas possible et ne dépassant, en
aucun cas, le montant maximum indiqué par l’enchérisseur.
Les ordres d’achat sont une facilité pour les clients. ADER n’est pas responsable pour avoir manqué
d’exécuter un ordre par erreur ou pour toute autre cause.

Estimations
Une estimation du prix de vente probable figure à la suite de chaque lot. Il ne s’agit que d’une indication, le
prix d’adjudication résultant des enchères peut varier en plus ou en moins de cette estimation.

Importation temporaire
Les lots précédés d’un astérisque sont en importation temporaire en France.
Les adjudicataires devront acquitter une taxe de mise à la consommation de 5,5 % supplémentaire sur le prix
d’adjudication.
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